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На тлі сучасних тенденцій мініатюризації необхідно зменшувати 

розміри антен і, одночасно, не погіршувати їх характеристики. У такому 
випадку, досить перспективними є малорозмірні діелектричні резонаторні 
антени (ДРА), які також задовольняють вимогам, що висуваються  до 
мобільних пристроїв. Для забезпечення багатодіапазонності при 
проектуванні антен можливо застосовувати фрактальний підхід. Як відомо, 
основна відмінність фрактальних геометричних форм – це подрібнена 
розмірність, що проявляється в рекурсивному повторенні (в зростаючому 
або зменшуваному масштабах) вихідних детермінованих або випадкових 
шаблонів антен. До переваг зазначеного підходу слід віднести простий 
алгоритм формування геометрії антен.  

Як наслідок, в роботі виконаний розрахунок ДРА методами чисельного 
моделювання у пакеті програм Ansoft HFSS. При цьому, основний акцент 
зроблено на моделювання антен з базовими елементами у формі 
паралелепіпеда та куба (рис. 1). 

       
а) б) 

Рис. 1. Моделі ДРА: а) – базові елементи (паралелепіпед і куб); 
б) – квазіфрактальні 5-елементі структури 

 

В свою чергу, з рис. 2 видно, що різниця між вибором геометричної 
форми базового елементу суттєво впливає на просторово-частотні 
характеристики ДРА. Наприклад, для смуги пропускання (в роботі 
характеризується амплітудно-частотною характеристикою (АЧХ)) кількість 
провалів та їх глибина залежить від зміни висоти елементу. Так, смуга 
пропускання антени на базі куба майже вдвічі менша ніж у паралелепіпеда.. З 
графіків видно що максимальна глибина провалу антени на базі куба складає 
20 дБ, а антени на базі паралелепіпеда дорівнює 18,8 дБ.  
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а) б) 

  
в) г) 

Рис. 2. Характеристики ДРА для діапазону 8÷12 ГГц: а) – КСХ куба;  
б) – КСХ паралелепіпеда; в) – АЧХ куба; г) – АЧХ паралелепіпеда 

 

При цьому, дані провали характеризуються значеннями коефіцієнту 
стоячої хвилі (КСХ) видно менше 2, що є достатньою умовою для передачі 
сигналів. Слід зазначити, що в процесі моделювання не використовувались 
пристрої узгодження. Крім того, з рис. 3 видно, що обидва варіанти ДРА 
мають діаграми спрямованості (ДС), які близькі до однопроменевої ДС 
звичайного диполя, але не мають симетрії відносно осі антени. Проведений 
аналіз свідчить, що максимальне значення коефіцієнта підсилення антени 
на базі куба більше ніж у паралелепіпеда, що підтверджує результати 
дослідження АЧХ.  

  
а) б) 

Рис. 3. ДС базових антен: а) – паралелепіпед; б) – куб 
 

В ході досліджень оцінено просторово-частотні характеристики 
паралелепіпедних і кубічних квазіфрактальних ДРА на основі кількох 
варіантів моделей, що відрізняються глибиною перекриття елементів, 
та/або їх багатошарових компоновок, а також введених повздовжніх кутів 
обертання периферійних складових відносно центрального базового 
елементу. 
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